



## КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ ЗАПЛАТИЛА ВЫСОКУЮ ЦЕНУ ЗА ВОЗМОЖНОСТЬ ЖИТЬ В МИРЕ И СОГЛАСИИ. Ю.А. КОКОВ ОБРАТИЛСЯ К ЖИТЕЛЯМ РЕСПУБЛИКИ В СВЯЗИ С ДНЁМ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ



Глава КБР обратился к жителям республики в связи с Днём солидарности в борьбе с терроризмом. «3-го сентября Кабардино-Балкария вместе со всей нашей страной отмечает День солидарности в борьбе с терроризмом. Дата связана с трагическими событиями в Беслане, когда в результате варварской акции погибли более 300 человек, большинство из которых дети. Высокую цену за возможность жить в мире и согласии заплатил и

народ Кабардино-Балкарии. 13 октября 2005 года от рук террористов, предпринявших вооружённое нападение на Нальчик, погибли 14 мирных граждан и 35 сотрудников правоохранительных органов. К сожалению, все последующие годы уровень террористической активности в республике оставался одним из самых высоких в стране. Переломить ситуацию удалось благодаря объединению усилий здоровых сил общества, органов власти и правоохранительных

структур. Наш долг – сделать всё, чтобы террористы никогда больше не чувствовали себя хозяевами на нашей земле. Сегодня Россия возглавляет борьбу с международным терроризмом, консолидируя усилия мирового сообщества в борьбе с этим злом. Эта борьба, как отметил Президент России Владимир Путин, «за свободу, правду и справедливость. За жизнь людей и будущее всей цивилизации», – говорится в обращении.

Соб. инф.

### ПАРЛАМЕНТ

## ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ОСЕННЕЙ СЕССИИ

Открывая первое в рамках осенней сессии заседание президиума, Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова пожелала коллегам с началом работы, пожелала успехов в новом законодательном сезоне. «Несмотря на то, что осенняя сессия короткая, она будет очень насыщенной», – подчеркнула Председатель Парламента КБР и призвала законодателей к активной и плодотворной работе.

Также Татьяна Егорова поздравила чемпиона Олимпийских игр 2000 года по греко-римской борьбе, председателя комитета Парламента КБР по спорту и туризму Мурата Карданова с вручением ордена «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой».

На заседании депутаты рассмотрели более трёх десятков вопросов. В том числе проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О мировых судьях Кабардино-Балкарской Республики». В связи с тем, что в Баксанском, Зольском и Терском районах КБР численность населения на участке превышает установленный Федеральным законодательством предел в 23 тыс. человек на 1 мирового судью, за-

конопроектом предлагается увеличить количество мировых судей и судебных участков. В Баксанском судебном районе предлагается увеличение на две, в Зольском – на одну и в Терском районе также на одну единицу. Проект закона КБР «О государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам в КБР» представил председатель комитета по социальной политике, труду и здравоохранению Хусейн Кажаров. Предлагаемый проект закона предусматривает предоставление государственной социальной помощи в повышенном размере малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим граж-

данам, оказавшимся в чрезвычайной жизненной ситуации в связи с пожаром либо в связи с тяжёлым заболеванием, приведшим к необходимости использования дорогостоящих видов лечения в медицинских организациях и дорогостоящих лекарственных препаратов. Указанной категории граждан государственная социальная помощь может предоставляться в размере, не превышающем трёхкратную величину прожиточного минимума, но не более общего объёма необходимых средств в каждом конкретном случае. Также рассмотрен ряд отзывов на проекты федеральных законов «О внесении дополнений и изменений в Федеральный закон «О развитии



### В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## «РОССИЙСКОЕ ДВИЖЕНИЕ ШКОЛЬНИКОВ» В КБР

1 сентября в пилотных школах республики состоялся запуск Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников».

Всего от Кабардино-Балкарского регионального отделения заявлено пятнадцать пилотных школ. В двух общеобразовательных учреждениях – школе №5 г. Нальчика и чегемской школе №1 первыми участниками регионального отделения «РДШ» стали 88 человек.



На торжественной линейке в адрес представителей пилотных школ зачитано приветственное письмо председателя Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «РДШ», Героя России, лётчика-космонавта Сергея Рязанского. Прозвучал гимн «Российского движения школьников», автором которого стал композитор Игорь Крутой. Каждое общеобразовательное учреждение получило сертификат о том, что внесено в список пилотных школ России. Ребята также познакомились с председателем Кабардино-Балкарского регионального отделения «РДШ» Муратом Ариповым и региональным координатором по «РДШ» КБР Залиной Кулимовой.

После линейки в учебных классах прошли уроки мира, где З. Кулимова рассказала о направлениях работы движения школьников и призвала активно включаться в деятельность организации.

С 1 по 7 сентября во всех пилотных школах республики проходят мероприятия по основным направлениям «РДШ»: личностному развитию, гражданской активности, военно-патриотическому и информационно-медийному направлениям.

Марина МУРАТОВА

## «Импульс» дошёл до всех федеральных округов РФ

За три недели до завершения приёма работ на всероссийский конкурс социальной рекламы среди органов государственной власти «Импульс», организатором которого выступает медиагруппа «Россия сегодня», заявки на участие в конкурсе подали представители органов государственной власти всех федеральных округов РФ.

Абсолютным лидером по числу присланных работ является Центральный федеральный округ, представленный в конкурсе Калужской, Костромской, Курской, Смоленской, Тульской областями и городом Москва. Присланные работы из этого региона посвящены самым разным социальным темам: безопасности дорожного движения, туристическому потенциалу региона, демонстрации отраслевых достижений, популяризации олимпийских ценностей и занятий спортом, проблемам малообеспеченных и социально незащищённых граждан, популяризации предпринимательства и началу собственного дела, пропаганде культуры пожарной безопасности среди населения и сохранению природы и др.

Активное участие в конкурсе принимают представители органов государственной власти из Уральского федерального округа, представленного в конкурсе Курганской, Свердловской и Челябинской областями. Тематика коммуникации на Урале стали вопросы пропаганды физической культуры и спорта, популяризации профессии пожарного, налоговой грамотности населения и др.

Присланные работы из Кабардино-Балкарской, Карачаево-Черкесской, Чеченской республик, Ставропольского края и Республики Дагестан в совокупности вывели Северо-Кавказский федеральный округ на третье место по числу заявок. Основными темами работ стали вопросы формирования налоговой культуры, противодействия терроризму и экстремизму, пожарной безопасности, информирования избирателей о выборах депутатов в Государственную Думу РФ, ориентирования подрастающего поколения на совершенствование, уважение к родителям, упорство в труде.

Подать заявку на конкурс могут органы государственной власти и местного самоуправления РФ, а также учреждённые ими некоммерческие организации на [konkurs-impulse.ru](http://konkurs-impulse.ru) до 17 часов (время московское) 26 сентября 2016 г. К участию допускается социальная реклама и рекламные кампании, опубликованные и реализованные в период с 18 октября 2015 года по 24 сентября 2016 года.

«Импульс» – единственный в России конкурс государственной социальной рекламы, целью которого является развитие социальной рекламы в России как эффективного инструмента утверждения цивилизационных и гуманитарных стандартов. Организатором ежегодного всероссийского конкурса социальной рекламы среди органов государственной власти «Импульс» выступает международная медиагруппа «Россия сегодня». Председателем жюри является генеральный директор МИА «Россия сегодня» Дмитрий Киселёв.

«Импульс» проходит при поддержке рекламных ассоциаций и ведущих СМИ. Генеральными информационными партнёрами конкурса выступают: новостной телеканал «Россия 24», информационно-новостной портал Vesti.ru, ведущее российское СМИ о рекламе, маркетинге и PR Sostav.ru. Отраслевыми партнёрами конкурса «Импульс» стали

ассоциации: АКАР, АБКР, IAB Russia, PAMY, IN+OUT, PACO, AKOC, AKMP, а также Координационный совет по рекламе при Межгосударственном совете по антимонопольной политике. В статусе официального информационного партнёра конкурса поддерживает ассоциация менеджеров.

МИА «Россия сегодня» – международная медиагруппа, миссией которой является оперативное, взвешенное и объективное освещение событий в мире, информирование аудитории о различных взглядах на ключевые события. МИА «Россия сегодня» представляет линейку информационных ресурсов агентства: РИА Новости, Р-Спорт, РИА Недвижимость, Прайм, РИА Рейтинг, ИноСМИ. МИА «Россия сегодня» лидирует по цитируемости среди российских СМИ и наращивает цитируемость своих брендов за рубежом. Агентство также занимает лидирующее положение по цитируемости в российских социальных сетях и блогосфере.

Пресс-служба МИА «Россия сегодня»



## Почта России начала подписную кампанию на первое полугодие 2017 года

1 сентября стартовала основная подписная кампания на периодические печатные издания на первое полугодие 2017 года. До конца текущего года можно будет оформить подписку на газеты и журналы как во всех почтовых отделениях, так и в режиме онлайн на специальном сайте Почты России [rodrysk.rosnta.ru](http://rodrysk.rosnta.ru), где можно выписать любимые издания не только для себя, но также для родных и близких в других регионах России.

Тарифы на перевозку и доставку подписных изданий повышаться не будут, все скидки и льготы для населения также сохраняются. Одновременно скидка на издания, входящие в список, подготовленный Экспертным советом по региональным печатным СМИ при Минкомсвязи России, вырастет в два раза по сравнению с последней подписной кампанией – с 15 до 30 процентов. При этом сам список таких изданий по сравнению с прошлой подписной кампанией увеличился с 1940 до 2350.

Читатели по всей стране могут выписать газеты и журналы по собственному каталогу Почты России «Подписные издания», в котором сегодня представлено более 1300 газет и журналов, а также по другим подписным каталогам.

Кроме того, Почта России продолжает благотворительную акцию «Дерево добра», в рамках которой каждый желающий сможет оформить подписку на любое издание в адрес выбранного социального учреждения. В предыдущие кампании акция получила широкую поддержку

– количество детских домов, домов-интернатов, домов для ветеранов и престарелых, на которые оформлялась благотворительная подписка, постоянно росло, как и перечень выписываемых изданий.

«В этом году государством и экспертным сообществом сделан важный шаг для сохранения культурно-просветительской и социально значимой печатной продукции – принято решение удвоить адресную поддержку изданий, востребованных разными социальными группами населения. В ходе предстоящей подписной кампании Почта России направит 700 млн. рублей, которые пойдут на поддержку изданий, а также социально уязвимых групп населения, прежде всего ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов 1 и 2 группы», – отметила заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу Инесса Галактионова.

Пресс-служба УФС КБР – филиала ФГУП «Почта России»



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +23... +27,  
Ночью: +16... +19.  
НА СРЕДУ, 7 СЕНТЯБРЯ  
Ясно

Курс обмена валют на 6 сентября 2016 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА  
USD/RUB 63.90 / 66.10  
EUR/RUB 71.50 / 74.00  
РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



ВЫБОРЫ-2016

# При любом развитии событий КПРФ останется с народом

Главным политическим событием 2016 года в Российской Федерации станут выборы 18 сентября, итогом которых будет формирование законодательной власти России, определяющей вектор развития государства.

Очень важными для себя и для всех россиян считают эти выборы и коммунисты Кабардино-Балкарии. Даже если человек не хочет голосовать, не веря в честность и прозрачность выборов, он должен помнить: когда люди обозначают свою позицию, власть как минимум получает сигнал о реальной ситуации в стране и о том, насколько правильно она действует.

Что важно, нашим избирателям, ждать от КПРФ?



Борис Пашов

КПРФ, действуя от имени и в интересах простых людей, указывает власти на её ошибки, критикует её непопулярные и ущемляющие народ действия, предлагая ей меняться демократически. Наша основная задача – цивилизованно вернуть Россию в русло нормального развития в интересах людей, её населяющих. Это не nostalgia по социалистическому прошлому, а реальная и всеобщая потребность.

Основной класс, интересам которого подчинена деятельность КПРФ, – это трудящиеся, создатели, это как раз тот самый многочисленный и могучий класс, который сейчас в России пытаются уничтожить, закрывая заводы и фабрики. Его уничтожают вместе с крестьянством, единой образовательной системой, здравоохранением и культурой. Людей-тружеников настоящей «оптимизируют», вгоняют в «серые» схемы труда, лишая социальных и трудовых прав. На защиту профсоюзов трудящимся рассчитывать уже не приходится, и в данный момент, пожалуй, только КПРФ готова встать на защиту человека-труженика, в чьём партии и видит свою основную задачу.

Наши заботы – прежде всего о человеке труда, а значит, и о его семье. Мы хотим вернуть в нормальное русло политику в отношении семьи, материнства, детства, инвалидов, больных и малообеспеченных. Сейчас предоставление прав и льгот этим категориям имеет бесчеловечный завышенный характер, то есть всё это надо месяцами просить и даже требовать, подтверждая справками каждую мелочь. Между тем, люди не должны выпрашивать то, что нормальное государство обязано предоставлять им априори.

Государство должно сопровождать своей помощью женщину во время беременности, родов, вскармливания и

отношении молодёжи. Мы, члены КПРФ, знаем, как тяжело сегодня реализовать себя большинству одарённых, творческих, желающих учиться, развиваться и работать молодых людей, у которых нет богатых и высокопоставленных родителей, а значит, и реальных перспектив.

Мы можем и будем предлагать изменить политику государства в отношении молодых, используя как основу то хорошее, что было в СССР, при этом модернизируя формы так, чтобы они максимально устраивали саму молодёжь. В Союзе Советских Социалистических Республик молодые люди были участниками государственного строительства, полноправными членами общества, способствующими развитию страны. Каждый был причастен к судьбе своего государства, каждый за неё отвечал. Страна же, в свою очередь, искала самых активных и талантливых, создавая условия для реализации их способностей. Мы должны к этому вернуться.

Есть дети олигархов и промышленников, дети высокопоставленных чиновников, раскрученных предпринимателей. А есть дети учителей, медсестёр, уборщиц, у которых нет ни денег, ни связей. В Советском Союзе все, независимо от того, кем работают родители, получали образование, выбирали профессию и начинали жизненный путь на равных условиях. Сейчас этого равенства нет по определению. Важнейшая задача КПРФ – добиться создания равных условий для всех, кто только начинает взрослую жизнь.

Печально, что сейчас власть дискредитировала работу с молодёжью, сведя её к митингам, манифестациям и пустым флэшмобам, участие в которых не оставляет в юных душах ровным счётом ничего. КПРФ – не из тех партий, которые лишь нездалого до выборов вспоминают о существовании народа и обещают «златые горы».

Мы не даём невыполнимых обещаний, гарантируя лишь одно: будем продолжать свою работу по выстраиванию диалога с властью, добиваясь от неё возвращения в нормальное, цивилизованное русло развития России, восстановления социальной справедливости и тех прав граждан, которыми они обладают уже потому, что они – россияне, независимо от региона проживания и прихоти губернатора либо градоначальника. Мы будем с народом в любом случае и при любом развитии событий, и это главное наше обещание, от выполнения которого КПРФ не откажется никогда.

ВЫБОРЫ-2016

# Уважаемые граждане КБР!

Призываю всех людей доброй воли, для кого честь, совесть и уважение к человеку не пустой звук, на предстоящих выборах 18 сентября голосовать за кандидата от политической партии «Яблоко» Айшат Токболатовну Султанову. Чем я аргументирую свой призыв, мне думается, даже не нужно говорить что общество не справляется с задачей идти на пути созидания и прогресса. Зачастую власть представляют некомпетентные по своим профессиональным качествам люди, люди подбираются во власть на местах, по родовым и иным близким отношениям. Так сложились на сегодня обстоятельства в стране, что мы с вами в тупике. За 20 лет правления страной титульных партий жизнь не становится лучше, страна не идёт по пути прогресса, ложь, обман, некомпетентность сегодня становятся повседневной обыденностью. Мы должны вернуть людям веру, надежду, честь и совесть, иначе мы теряем базовые идеалы человечности. За последние 20 с лишним лет шаг за шагом мы теряли позиции добра, чести и достоинства. Отрицательный отбор во всех сферах жизни, уничтожение наиболее прогрессивной части населения, начиная с Октябрьской революции, привело наше общество к деградации. Безысходность – вот что есть сегодня в головах и умах людей. Государственную Думу сегодня должен представлять человек совести, добра и созидания.



иногда, если понадобится, идущего против молчаливого большинства. Из всех представленных кандидатов, выдвинутых по одномандатным округам от политических партий в Государственную Думу седьмого созыва, с такой задачей могу справиться только я – Айшат Султанова.

До сих пор по несколько раз нашу республику представляли и всевозможные решения принимали депутаты из титульных партий: «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия», ЛДПР.

Сегодняшнее положение дел в стране – прямой результат их деятельности. Дорогие избиратели! Давайте выдвигать новый состав Думы, состоящий из новых людей, для кого ответственность перед происходящим не пустой звук. Конечно же, дорогие избиратели, мною будут поставлены вопросы о земле, о паевых долях, аренде сельскохозяйственных земель, о родовых поместьях, вопросы

очередников на получение земли пригородных сёл Вольный Аул, Кенже, Хасанья, Белая Речка, Адиюх, Нартан и остальных сёл, проблемы всех. Ведь земли разбазариваются. Люди должны быть уверены в завтрашнем дне. Вы знаете, как остро стоит вопрос исполнения закона о местном самоуправлении. Я буду добиваться восстановления и исполнения данных законов.

Люди должны быть уверены в завтрашнем дне!

По сообщениям прессы, у нас в России только 1% земли заселён, а люди стоят в очереди для получения земли, это неправильно.

Дайте нуждающимся людям землю для строительства домов.

Дорогие избиратели, я буду побуждать власть разрабатывать точки роста под ключ и предлагать их населению, одинаково добиваться правды и решать вопросы для всех.

Голосуйте за №3 в избирательном бюллетене, я лучший кандидат в депутаты Государственной Думы по Кабардино-Балкарской Республике, потому что я сделаю всё от меня зависящее для улучшения вашей жизни. Я буду делать всё, чтобы не прошли так называемые законы Яровой-Озерова, которые возвращают нас к 37-му году. Каждый закон, проходящий процедуру рассмотрения, будет изучен мною, я буду подходить ответственно, а если понадобится, буду инициировать отказ процедуры принятия каменных законов. Надо исключить правовой нигилизм.

Партия «Яблоко» в своей программе во главу угла ставит уважение к человеку, а это самое главное.

Если будет уважение к человеку, жизнь изменится к лучшему.

ДАТА

# БОЛЬ УТРАТЫ НИКОГДА НЕ УТИХНЕТ

Чудовищную по жестокости трагедию, случившуюся в сентябре 2004-го в маленьком североосетинском Беслане, невозможно забыть. Террористы в течение двух с половиной дней удерживали в стенах школы 1100 заложников, преимущественно детей. В результате теракта погибли 334 человека, из них 186 – дети.

В траурные дни в школе №1 Беслана было много людей. Как и в прошлые годы, сюда приехали многочисленные делегации. Память жертв теракта почтили временно исполняющий обязанности Главы РСО-Алания Вячеслав Битаров и Президент Южной Осетии Леонид Тиболов. В церемонии возложения приняла участие делегация из Кабардино-Балкарии, а также члены Правительства и депутаты Парламента Северной Осетии, представители республиканских органов исполнительной власти и местного самоуправления, учреждений и предприятий, общественности и духовенства.

Есть такие события, которые коснулись не только тех, с кем они произошли, но они носят глобальный характер. Сегодня трагический день для братского народа, и мы не могли не быть здесь. На это нас сподвигает не только солидарность, но и гражданский долг нормального здорового человека. Мы здесь, чтобы поклониться безвинным жертвам этого злодеяния. Это преступление настолько выходит за рамки человеческого понимания. Несмотря на то, сколько прошло времени, боль утраты до сих пор не утихает. Многие фамилии, прозвучавшие здесь, созвучны с фамилиями жителей Кабардино-Балкарии, и это ещё раз подчёркивает, что мы едины, – отметил заместитель Председателя Правительства КБР Владимир Битокоев.

Вместе с ним приехали на церемонию возложения к мемориалу «Город ангелов» заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, член Общественной палаты Николай Маслов и делегация из разных районов республики.



...Медленно проходим по спортивному залу с разбитыми стенами, где была совершена жестокая расправа. Дети из школы Беслана выстроились в ряд, они протягивают свечи, которые мы, как и другие посетители, ставим за упокой душ убитых. Люди приносят цветы, в основном красные гвоздики, очень много мягких игрушек и воды, которой бандиты лишили заложников... На стенах развешены фотографии убитых детей и взрослых, в их глазах видим, что они хотели жить. Никто не может сдерживать слёзы, видя их жизнеутраченные лица.

Ежегодно мы приезжаем сюда, и ощущения такие же, глаза на портретах наполнены жизнью. Мурашки бегут по коже от увиденного, это очень страшно, и не находилась бы администрация г.о. Баксан всегда поддерживает такие поездки, в течение года привозят несколько раз местных детей, – делится координатор молодежной политики, директор «Галактики» Зарема Кушхова.

Три долгих дня... Нам кажется, что, если прислушаться, до сих пор можно уловить в зале звуки, напоминающие детские голоса, которые просят воды... Плач... Шум оружия... Взрывы. Об этом говорят стены этого спортзала. Страшная картина...

Боль утраты никогда не утихнет. Ничего не изменилось с тех трагических дней внутри школы и вокруг неё. Только появилось название «Мемориальный комплекс», которым стал спортзал. Надписи на стенах говорят о той боли в душе, которую испытывают не только жители Беслана и соседних регионов, но и вся Россия, зарубежные страны. Весь мир плакал по погибшим жителям Беслана.

13.00... Дети в школьной форме встают в три ряда, в руках у них белые шары. Терпеливо со слезами на глазах они ждут звон колокола, который является сигналом о первой смерти.

13.05... Бьёт колокол... Минута молчания... Слышен только ветер да шуршание цветов... Затем ученики выпускают в небо

белоснежные шары. Почти у всех текут слёзы, никто не смущается, что не может скрыть эмоции.

Мемориал «Город ангелов» – кладбище, где похоронены погибшие в те дни. Памятники с детскими фотографиями не оставляют никого равнодушным. Есть семьи, потерявшие всех детей – двоих, троих, четверых... На памятниках высечены стихи, посвящённые дочерям и сыновьям, вокруг могил огромное количество цветов, мягких игрушек, бутылочек с водой. Как будто чувствуешь дыхание ангелочков, которые не успели насладиться жизнью.

Были зачитаны все 334 имени погибших в те трагические дни. Затем в осеннее небо выпустили воздушные шары по числу умерших. Для многих матерей, находящихся в этой толпе, жизнь остановилась навсегда в тот день, когда погибли их дети. Все представители делегаций, в том числе и от нашей республики, возложили цветы к памятнику жертвам террористического акта «Древо скорби». Композиция памятника представляет собой отлитый из металла ствол дерева, образованный четырьмя женскими фигурами. Крона дерева составлена из распростёртых женских рук, которые держат ангелов, символизирующих погибших детей. Монумент высотой около девяти метров спроектирован скульпторами Аланом Корнаевым и Заурбеком Дзанаговым.

Учащаяся школы с. Яниковой Танзила Барзоева приехала впервые и не могла передать словами свою боль от увиденного. У неё не укладывалось в голове, каким нужно быть человеком, чтобы прервать жизнь этих детей.

Для многих присутствующих на церемонии жизнь остановилась навсегда в тот день, когда погибли их дети. И мы хотим лишь одного: чтобы подобное больше не повторилось никогда и нигде.

Ирина ШКЕЖЕВА, Нальчик-Беслан-Нальчик. Фото автора

ВЫБОРЫ-2016

# Предвыборный инструктаж



Семинар по вопросам обеспечения избирательных прав инвалидов на предстоящих выборах прошёл в Кабардино-Балкарской республиканской библиотеке для слепых. Мероприятие организовано Избирательной комиссией КБР совместно с Министерством культуры республики.

Встреча посвящена обеспечению избирательных прав лицам с ограниченными возможностями здоровья на предстоящих выборах в Государственную Думу Федерального собрания РФ и в органы местного самоуправления республики. Мероприятие провели ведущий специалист организационно-правового отдела избиркома Белла Берова и юристы Министерства культуры. Собравшимся напомнили о том, что выборы местного уровня пройдут в ста двадцати двух муниципальных образованиях КБР, а также в депутаты Госдумы РФ. Деятельность избирательной комиссии КБР по взаимодействию с региональными организациями инвалидов осуществляется в соответствии с утверждёнными рекомендациями Центризбиркома РФ и планом работы избирательной комиссии КБР на ближайшие годы, а также при активном участии рабочей группы, в состав которой входят представители всех региональных организаций инвалидов.

Граждане с ограниченными возможностями здоровья получили исчерпывающую информацию о своих правах. Это возможность принять участие в голосовании на том избирательном участке, где они включены в список избирателей, либо на дому, а при наличии открепительного удостоверения на любом удобном для них избирательном участке. Голосовать на дому возможно только на основании личного письменного заявления, которое избиратель должен подать в участковую избирательную комиссию за десять дней до голосования и не позднее чем за шесть часов до окончания времени голосования, то есть до 14 часов 18 сентября. Избиратели, не имеющие возможности расписаться или заполнить избирательный бюллетень, могут воспользоваться

помощью другого лица, а также сделать это с помощью специального трафарета. «Сейчас территориальными избирательными комиссиями республики проводится работа по уточнению списков и сведений об избирателях и желающих проголосовать вне помещения голосования, – рассказала Белла Берова. – У таких граждан есть возможность получить открепительное удостоверение и определение перечня участков с наличием специальных трафаретов и информационных материалов с крупным шрифтом. В помощь людям с ограниченными возможностями здоровья избирательные участки организованы на первых этажах зданий. На сайте Центризбиркома РФ и избирательной комиссии КБР функционируют специальные ресурсы для слабовидящих, где вся необходимая информация подготовлена крупным шрифтом. На сайтах комиссии размещены памятки для избирателей с теми или иными нарушениями здоровья, в том числе аудиопамятки, которые мы раздаём всем присутствующим в библиотеке, и специальные памятки с применением рельефно-точечного шрифта Брайля, а также информационные плакаты. В Общественной палате КБР работает «горячая линия» связи с избирателями. Информация о кандидатах в депутаты будет размещена на избирательных участках, а в настоящее время с ней можно ознакомиться на сайте, например, в ресурсе для слабовидящих граждан. За десять дней до дня голосования – с восьмого сентября – можно подать в участковую избирательную комиссию письменное заявление о вашем желании проголосовать вне помещения голосования, вплоть до 14 часов в день голосования. Тогда к вам придут члены комиссии с выносной урной. Главное – позвонить и заявить о своём желании».

www.kabardin-balkar избирком.ru  
E-mail: ik\_kbr@mail.ru  
Телефон республиканского избиркома: 40-87-72.

Марина БИДЕНКО  
Фото Камала Толгурова



НАУКА

# ШАГ В БУДУЩЕЕ

В Кабардино-Балкарском аграрном университете им. В. М. Кокова прошла традиционная встреча руководства вуза со студентами-первокурсниками. Ежегодное мероприятие прошло в формате диалога, в начале которого ректор Аслан Апажев поздравил аудиторию с Днём знаний и Днём государственности республики.

– Хочу выразить уверенность, что вы сделали правильный выбор, поступив в наш аграрный университет, – отметил Аслан Каральбиевич. – И для подтверждения этого весь профессорско-преподавательский состав и учебно-вспомогательный персонал сделают всё от них зависящее, чтобы



вы не пожалели о сделанном шаге и по окончании обучения сформировались как высококвалифицированные специалисты, востребованные на рынке труда. Вы получите документ, который станет базой и основой для последующей профессиональной карьеры.

Ректор подробно рассказал о направлениях деятельности вуза, провёл краткий исторический экскурс, представил деканов факультетов и директоров институтов, входящих в структуру КБГАУ им. В. М. Кокова. Он также похвастался научной библиотекой аграрного университета – единственным местом в республике, где хранится более 500 тысяч единиц печатных изданий по

сельскохозяйственной тематике. Аслан Апажев не обошёл стороной и мотивационные моменты. В частности, он рассказал о возможных видах стипендии и добавил, что вуз может предоставить возможность прохождения стажировки в Абхазском государственном университете, в Словацком аграрном университете в городе Нитра, а также в Корейском университете Данкук.

На встрече первокурсников присутствовали выпускники Кабардино-Балкарского аграрного университета: олимпийский чемпион 2008 года, ныне министр спорта КБР Асланбек Хуштов и обладатель золотой медали на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро в 2016 году Беслан Мудранов, а так-

же старший тренер Олимпийской сборной команды Российской Федерации по дзюдо, бронзовый призёр Олимпийских игр в Афинах в 2004 году Хасанби Таов.

Именные гости поздравили присутствующих с праздником, пожелали успехов в учёбе.

Под занавес мероприятия Аслан Апажев вручил гостям памятные подарки, а для аудитории молодые таланты КБГАУ им. В. М. Кокова, а также мастера искусств Кабардино-Балкарии организовали красочный концерт.

**Алибек БЕРБЕКОВ,**  
пресс-служба  
Кабардино-Балкарского  
аграрного университета  
им. В.М. Кокова.  
Фото Владислава Казакова

## НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

**БУДЕТ РЫБНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ**  
Республика Дагестан. По инициативе республиканского Министерства природных ресурсов и экологии в Дагестане проведут первый фестиваль, сообщили РИА «Дагестан» в ведомстве. Мероприятие пройдёт 1 октября на озере Ак-Гель в Махачкале.

По информации источника, фестиваль проводится в целях демонстрации потенциала и стимулирования развития рыбной отрасли, популяризации спортивного и любительского рыболовства, а также рыбной продукции.

Центральным событием программы фестиваля станет первый открытый чемпионат по любительскому рыболовству Дагестана.

В программу фестиваля также войдут выставки-ярмарки рыбной продукции, где жители смогут приобрести её по ценам значительно ниже рыночных. Кроме того, гостей ожидают конкурсы на лучшую рыбную уху, различные состязания, в том числе и среди детей, по рыбной тематике, культурно-развлекательные мероприятия.

**ТУРИСТОВ СТАЛО БОЛЬШЕ**  
Республика Ингушетия. Поток российских и иностранных туристов в Ингушетию с начала года увеличился на 17% по сравнению с аналогичным периодом 2015 года – свыше 25 тыс. человек, сообщил агентству «Интерфакс-Юг» представитель комитета по туризму республики.

По его словам, причиной увеличения количества желающих посетить уникальные средневековые башенные комплексы и отдохнуть в горах послужило проведение событийных мероприятий: молодежных форумов, культурных и спортивных мероприятий, ежегодных турниров по смешанному единоборству «Битва в горах», «Битва нартов», железнодорожных круизов «Чайный экспресс» по Кавказскому участку Великого Шёлкового пути, фестиваль бейсджампинга, велогонки.

**ПОДСЧИТАЛИ УЩЕРБ**  
Карачаево-Черкесия. В Карачаево-Черкесии в результате сильного ливня и града пострадали посевы на площади 2,2 тыс. га. По предварительным данным, ущерб, нанесённый сельскому хозяйству непогодой, оценивается в 21 млн. рублей. Об этом сообщил представитель Минсельхоза республики Николай Проноза.

«В зону стихии попали четыре района республики – Абазинский, Мало-Карачаевский, Усть-Джегутинский и Хабезский. По предварительным данным, пострадали посевы на площади 2,2 тыс. га, в основном это кукуруза и подсолнечник. Предварительная сумма ущерба – 21 млн. рублей», – уточнил Проноза.

Он также отметил, что сейчас в Усть-Джегутинском районе все ещё подводит подсчёт причинённому ущербу, сообщает ТАСС.

**ПРИМУТ НА СТАЖИРОВКУ ДЕПУТАТОВ ЛНР**  
Северная Осетия-Алания. Парламент Северной Осетии примет на стажировку депутатов самопровозглашённой Луганской народной республики, чтобы поделиться с коллегами опытом регионального законодательства, говорится в сообщении северосетского законодательства.

Решение было принято во время встречи Председателя Парламента Северной Осетии Алексея Мачнева с председателем ЛНР – главой Народного совета Владимиром Дегтяревым и руководителем комитета по вопросам государственной безопасности и обороны Виталием Морозовым.

«У нас небольшой опыт государственного управления. Российское законодательство формировалось более 20 лет, а наше – всего лишь 1,5 года. При этом больше опыта нам удаётся извлечь не от федеральных законов, а именно от региональных. Нам важно обмениваться законодательным опытом, и поэтому мы хотим развивать тесное сотрудничество, направляя на стажировку и депутатов, и сотрудников аппарата Народного совета», – заявил Дегтярев.

**ГРАБИТЕЛИ ЗАДЕРЖАНЫ**  
Ставропольский край. В городе Ставрополе сотрудники полиции предотвратили попытку совершения разбойного нападения на ювелирный магазин в Юго-Западном районе. Предварительно установлено, что трое вооружённых мужчин ворвались в помещение магазина и попытались похитить ювелирные изделия. На крики людей о помощи отреагировали сотрудники уголовного розыска, которые в момент совершения преступления находились недалеко от магазина», – говорится в сообщении ГУ МВД по Ставропольскому краю.

МВД отмечает, что полицейские предприняли меры по задержанию злоумышленников, однако те прозвали несколько выстрелов и ранили одного из сотрудников, после чего скрылись на автомобиле. «Организованные оперативно-розыскные мероприятия позволили задержать предполагаемых преступников. В настоящее время они доставлены в органы внутренних дел», – говорится в сообщении.

**«БЕНОЕВСКАЯ ВЕСНА» ПРИШЛА ЛЕТОМ**  
Чеченская Республика. Этнофестиваль «Беновская весна» прошёл в Чечне, сообщает АиФ.

«Главная задача фестиваля – способствовать возрождению национальных традиций и привлечению в республику туристов», – рассказали в республиканском комитете по туризму.

В играх приняли участие 17 команд из 15 районов и двух городских округов Чечни. Соревновались 450 человек.

В программе соревнований значилось 14 дисциплин, среди которых и такие экзотические, как метание бараньей ноги, борьба на бурке и поясах, бег с камнем и поднятие камня.

Важным событием «Беновской весны» стало подведение итогов конкурса «Общество Беной в истории и культуре чеченского народа».

Для детей республики организаторы устроили отдельный большой праздник. На средства из фонда им. А. Кадировова ребятишкам подарили 675 велосипедов.

Подготовил Максим ДЕЕВ

ВЫСТАВКА

# «Нальчик. История любви... Семейный альбом»



С фотографий смотрят на нас портреты современников. Выставка приглашает вновь вернуться в далёкое и близкое столицы республики. Лица знакомые и незнакомые: строители, врачи, учителя и солдаты, представители творческой интеллигенции. В судьбе каждого снимка – судьба нашего города и республики. Выставка «Семейный альбом» – по-настоящему общее, семейное достояние нашей многонациональной столицы.

Светлана Моттаева поздравила собравшихся с тремя праздниками, которые 1 сентября отметила республика: «Чтобы жизнь повторилась сначала, полистайте семейный альбом». Эти слова известной песни сегодня замечательно отражают наши ощущения и гордость, которые рождает столица республики, её история на стенах выставки. Город-созидатель, город воинской славы Нальчик может спать спокойно, ведь его покой охраняют наша память, дела и свершения тех, кто стал героем наших дней, вошёл в историю, а теперь является украшением выставки».

Геннадий Темирганов призвал присутствующих не забывать веки истории Нальчика, о которых так подробно рассказывает фотовыставка. Экспозиция, представленная городом, – это содержательный экскурс в давнее и недавнее прошлое столицы Кабардино-Балкарии.

Выступающий выразил искреннюю благодарность Мадине Товкуевой и Киму Дедегкаеву, чьими усилиями «мы обязаны сегодня присутствовать на открытии этой замечательной выставки».

Церемонии вёл тележурналист Азгор Аттаев.

**Светлана ШАБАЕВА,**  
Фото Камала Толгурова

Показывать всё самое лучшее, чем можно гордиться, приглашая друзей порадоваться всему тому, что вы хотели бы оставить в памяти ваших гостей. Такие ощущения испытали побывавшие на церемонии открытия, ставшей уже традиционной выставки «Нальчик. История любви... Семейный альбом», посвящённой 95-летию государственности КБР, Дню города и Дню знаний.

Экспозиция организована местной администрацией городского округа Нальчик и управлением культуры, руководителем которого является Мадина Товкуева. Художник выставки – главный художник г.о. Нальчик Ким Дедегкаев.

На церемонии присутствовали министр культуры республики Мухадин Кумахов, заместитель главы местной администрации г.о. Нальчик Ислам Ульбашев, председатель Союза художников КБР Геннадий Темирганов, заместитель председателя Общественного совета по культуре г.о. Нальчик, поэт и журналист Светлана Моттаева.

Открывая церемонию, М. Кумахов поздравил присутствующих с 95-летней годовщиной государственности КБР и Днём города Нальчика, Днём знаний, заметив, что городская администрация выставки «Нальчик. История любви... Семейный альбом» сделала нальчанам хороший подарок. На фотографиях запечатлена история красивой и любимой нами столицы.

Министр Кумахов пожелал успехов городу, его администрации и управлению культуры, заметив, что экспозиция «Семейного альбома» будет пополняться новыми фотofактами, ибо история Нальчика насыщена богатейшим содержанием, главной составляющей которого являются люди.

СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ СООБЩАЮТ

# ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

29 сентября с 14 до 20 часов в Управлении Федеральной службы судебных приставов России по КБР и во всех отделах судебных приставов пройдёт день открытых дверей.

Жители республики, предприниматели и представители юридических лиц (взыскатели и должники) смогут получить консультацию и оплатить задолженность, а также обратиться к судебным приставам-исполнителям с любыми вопросами о ходе исполнительных производств.

Также в этот день приём проведут начальники профильных отделов, будет организован пункт юридической помощи в сфере реализации конституционных прав при исполнении судебных решений и обеспечении порядка деятельности судов.

Информацию о проведении дня открытых дверей можно получить по телефонам: 40-36-28, 42-50-80, предварительной записи на приём не требуется. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Управление Федеральной службы судебных приставов по Кабардино-Балкарской Республике находится в Нальчике на ул. И. Арманд, 43 «а».

Городские и районные отделы:  
г. Нальчик, ул. И. Арманд, 43;  
г. Баксан, ул. Ленина, 74;  
п. Залукожае, ул. Комсомольская, 54;  
г. Майский, ул. Горького, 108;  
г. Прохладный, ул. Голово, 192;  
г. Терек, ул. Фанзиева, 21;  
г. Нарткала, ул. Дзержинского, 6;  
г. Чегем, ул. Набережная, 93;  
п. Кашхатау, ул. Шогенцукова, 33;  
г. Тырнауз, Эльбрусский проспект, 7 «а».

Илиана КОГОТИЖЕВА

ПОЛИЦИЯ

# Поощрены сотрудники

Первого сентября в Северо-Кавказском институте повышения квалификации (филиал) Краснодарского университета МВД России прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню знаний и 95-летию государственности КБР.



На него пригласили ветеранов органов внутренних дел России и учебного заведения. Мероприятие по традиции началось с исполнения государственного гимна Российской Федерации. В память о жертвах трагических событий в Беслане руководство и личный состав института почтили минутой молчания погибших от рук террористов взрослых и детей.

Врио начальника института полковник полиции Джульетта Борова поздравила личный состав, представила почётных гостей мероприятия. За добросовестное отношение к исполнению

служебных обязанностей и в честь празднования Дня знаний и 95-летия государственности КБР было поощрено 22 работника института, а также победители конкурса стенгазет, посвящённого празднованию Дня знаний.

С поздравлением и наставлением молодому поколению сотрудников органов внутренних дел выступил член Общественной палаты КБР, председатель общества «Вече», полковник милиции в отставке Анатолий Канунников. Также с поздравительной речью выступили руководители подразделений и начальники учебных кафедр института.

# Хулиган получил срок

С 1 на 2 сентября от сотрудников Центра управления нарядами УМВД России по Нальчику поступила информация о водителе ВАЗ-21063, совершившем опасные манёвры на новом пешеходном переходе, расположенном на пересечении улиц Кабардинской и Кешокова.



Сотрудники дорожно-патрульной службы установили и задержали автомашину и нарушителя, им оказался 29-летний житель с. Шалушка. За умышленное повреждение дорожного покрытия в соответствии со статьёй 12.33 КоАП РФ (повреждение дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений, в том числе путём загромождения дорожного покрытия) на водителя наложен максимальный административный штраф в размере десяти тысяч рублей.

В ходе дальнейшей проверки автоинспекторы установили, что водитель имеет непоплаченные штрафы за ранее совершённые административные правонарушения, за что решением Чегемского мирового судьи нарушителю назначено наказание в виде ареста. В настоящее время мужчина находится в изоляторе временного содержания, где ему предстоит отбыть больше месяца.

Сам житель Шалушки в содеянном раскаивается, однако пояснить мотив своих действий, вызвавших широкое общественное порицание, не может.

# Видеоролики для пешеходов

В одном из крупнейших кинотеатров города в первый день осени стартовал показ серии видеороликов социальной рекламы, рекомендованных в рамках Всероссийских социальных проектов по безопасности дорожного движения.

Учитывая прогнозируемое увеличение ДТП с участием юных пешеходов с началом учебного года, презентацию акции полицейские провели перед сеансами детских мультфильмов.

После демонстрации видеоролика «Засветись» полицейские показали виды световозвращателей и вручили их в подарок. Первые участники акции заинтересовались у организаторов о пунктах реализации таких приспособлений и обещали использовать светоотражатели в тёмное время суток, рекомендуя друзьям и знакомым следовать их примеру.

Материалы рубрики подготовила Ирэна ШКЕЖЕВА



КОНЦЕРТ

# Мы разные, но мы вместе

«КОНЦЕРТ НА УРОВНЕ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ» – ТАК ОЦЕНИЛИ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ ДЕТСКИХ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ БЛАГОДАРНЫЕ ЗРИТЕЛИ, БОЛЬШИНСТВО КОТОРЫХ СОСТАВЛЯЛИ, КОНЕЧНО ЖЕ, РОДСТВЕННИКИ ЮНЫХ АРТИСТОВ.



95-летию государственности Кабардино-Балкарии и Дню знаний Республиканский дворец творчества детей и молодежи посвятил обширную концертную программу.

Заслуженный учитель РФ, заслуженный работник народного образования КБР Клара Калмыкова, которая возглавляет педагогический коллектив с 1986 года, приветствовала ребят и взрослых. Она пожелала мира и процветания республике, всей нашей стране, а юным воспитанникам – увлекательной учебной деятельности, творческих порывов.

Более часа длилась концертная программа, где кавказские танцы сменялись индийскими, лирические песни – быстрыми и зажигательными.

В параде искусства приняли участие и представители творческих мастерских. На многочисленных выставках они продемонстрировали изделия, вызывающие восхищение не только людей, далёких от изобразительного и декоративно-прикладного искусства, но и профессиональных художников.



Ребята из объединения «Умелые ручки» выставили мягкие игрушки. «Шёлковая фантазия» представила великолепную вышивку. Удивительную бумажную пластику показали воспитанники экологического объединения.

Были здесь и игра на гитаре, и игровая программа с малышами. Организаторы провели конкурс рисунков «Это моя любимая республика» и показательные выступления ребят из отдела туризма и краеведения.

Флэш-моб «Мы все разные, но мы вместе» стал частью великолепного действа из мира детства, наполненного творчеством, дружбой и искренней радостью.

Барвара ШЕСТАКОВА. Фото Камала Толгурова

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

## И ВСЁ-ТАКИ МЫ ПОБЕДИЛИ...

К Очередному противостоюнию давние соперники – нальчикский «Спартак» и нижнекамский «Нефтехимик» подошли уязвлённые поражениями. Но если подопечные Биджиева уступили только «Волгарю», то «Нефтехимик» набрал три поражения, два из которых в первенстве ФНЛ, одно в Кубке России. Турнирное положение обвязывало и тех, и других играть «от ножа». И матч, продолжавшийся 94 минуты, в плане движения, борьбы, забитых голов и итогового результата местную торсиду не разочаровал.

Начну с комплиментов гостям. Без ложной скромности – лучшая команда, приезжавшая в этом году в Нальчик. Высокие командные скорости, сыгранность, хорошая тактико-техническая выучка – всё это козыри «Нефтехимика». Наставник команды Руستم Хузин известен всем как жесткий, неуступчивый, тактически грамотный защитник. Под стать главнокомандующему и созданная им армия. А теперь непосредственно об игре.

Спартаковцы по вполне понятным причинам сразу же захватили инициативу, стараясь быстро открыть счёт. И это им удалось не без помощи чудовищного голкипера гостей Самохвалова. На 14-й минуте капитан красно-белых Амир Бажев, исполняя штрафной удар метров с 35, навесил во вратарскую площадь. Откликнувшийся на передачу Аслан Дашаев и Магомед Гугуев мяча не коснулись, но дезориентировали вратаря, который растерялся и про-

пустил сильно пущенный мяч между ногами прямо за линию ворот – 1:0. «Нефтехимик» ответил быстро. Через четыре минуты Галиакберов, получив мяч у штрафной площади, подработал его под удар и пробил впритирку со штангой. Антон Антипов до мяча дотянуться не смог – 1:1. Пропущенный гол подлил масла в огонь, хозяева поля яростно атаковали. Но в первом тайме голов больше не было забито, хотя хорошие шансы имели Денис Войнов и Гугуев.

Спустя десять минут после перерыва спартаковцы смогли выйти вперёд. Бажев навесил с углового, и Дашаев пробил головой прямо по центру ворот. Самохвалов отбил мяч перед собой. На добивание подоспел Хасан Ахриев, которому оставалось лишь не промахнуться с двух метров, – 2:1. К чести футболистов из Татарстана, они и в такой ситуации не ступевались. На 68-й

минуте вновь сравняли счёт: навес со штрафного прямо на вратарскую, и Галиакберов головой оформил дубль – 2:2. Но радоваться гостям долго не пришлось. Разыграв мяч с центра, спартаковцы пять передачами доставили мяч в штрафную «Нефтехимика», где вышедший на замену Антипов откатил его Ахриеву, который с острого угла пробил низом в дальний угол, – 3:2. После дубля своего атакующего хавбека нальчане в основном оборонялись, отвечая

острыми контратаками. В ходе одной из них Ахьядов, обыграв двух защитников, «пальнул», не входя в штрафную. Увы, но мяч угодил в штангу. Получилось как в популярной песне на слова Григория Поженяна, музыка Петра Тодоровского: «И всё-таки мы победили». Ура! Требуем «продолжения банкета» 10 сентября, когда в столицу Кабардино-Балкарии пожалует аутсайдер первенства – владивостокская «Луч-Энергия».

Альберт ДЫШЕКОВ

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Хасанби БИДЖИЕВ, главный тренер «Спартака-Нальчик»:

– И мы, и соперник прекрасно понимали значимость этой встречи, потому как обе команды рядом в турнирной таблице. Были борьба, много единоборств. И достаточно много моментов создали обе команды. Мы допустили ряд ошибок и позволили сопернику создать моменты для взятия ворот. Перед игрой говорили о том, что ни в коем случае не стоит смотреть на то, что «Нефтехимик» проиграл последние два матча с крупным счётом, потому что, зная работу и ведёт единоборства. Поэтому изначально матч простым быть не мог. Но я рад, что ребята проявили характер и мастерство, не бросили играть, показали мужской характер и морально-волевые качества. В конце могли забить и четвёртый гол, но, к сожалению, Ахьядов попал в стойку ворот. Конечно, концовка выдалась нервной, у соперника было много рослых игроков, что затрудняло работу при фланговых подачах. В целом результатом игры я доволен, готовимся к следующей игре.

Руستم Хузин, главный тренер ФК «Нефтехимик»:

– Игра интересная для зрителей – пять забитых мячей. Весело было на трибуне смотреть. Единственное, что хочу сказать, отыгрываться два раза и потом пропускать – это чисто индивидуальные ошибки. Первый гол – ошибка вратаря и третий гол – ошибка нашего игрока, которого обыграли на фланге. Сегодня были у нас кадровые проблемы, в первом тайме потеряли одного из центральных защитников. Судейский беспредел на протяжении двух последних матчей, не знаю, как трактовать его. Судья свистит в одну сторону. Вы знаете, что при любом стандарте игрок блокировать нельзя, а когда игроков руками держат, это не по правилам. А в целом поздравляю Нальчик с хорошей, агрессивной игрой. Команда хорошая, мне понравилась, удача.

ПЕРВЕНСТВО ФНЛ, ПОЛОЖЕНИЕ НА 3 СЕНТЯБРЯ						
	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Москва)	11	8	2	1	21-8	26
2. «Тосно»	11	7	3	1	17-8	24
3. «Спартак-2» (Москва)	11	6	2	3	20-14	20
4. «Волгарь» (Астрахань)	11	6	1	4	15-14	19
5. «Зенит-2» (Санкт-Петербург)	11	5	4	2	14-11	19
6. «Факел» (Воронеж)	11	5	4	2	15-9	19
7. «СКА-Хабаровск» (Хабаровск)	11	4	5	2	13-11	17
8. «Шинник» (Ярославль)	11	4	4	3	13-8	16
9. «Енисей» (Красноярск)	11	4	2	5	7-12	14
10. «Спартак-Нальчик» (Нальчик)	11	3	5	3	9-9	14
11. «Сибирь» (Новосибирск)	11	2	7	2	9-9	13
12. «Нефтехимик» (Нижнекамск)	11	3	3	5	9-16	12
13. «Кубань» (Краснодар)	11	2	6	3	11-12	12
14. «Мордовия» (Саранск)	11	3	2	6	11-11	11
15. «Томень»	11	3	2	6	10-16	11
16. «Химки»	11	2	5	4	10-16	11
17. «Балтика» (Калининград)	11	2	4	5	7-12	10
18. «Тамбов»	11	2	4	5	9-13	10
19. «Сокол» (Саратов)	11	1	6	4	10-13	9
20. «Луч-Энергия» (Владивосток)	11	1	3	7	8-17	6

Поздравляем с 70-летием

полковника запаса, почётно ветерана Министрства внутренних дел России, председателя Общественной наблюдательной комиссии КБР М.А. ЭНДРЕЕВА.



УВАЖАЕМЫЙ МАГАЗАЛИ АБУБЕКIROVИЧ! Совет Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики с чувством глубокого уважения и искренности поздравляет вас с юбилеем!

70 лет – это замечательный возраст, когда энергия и трудолюбие как никогда лучше сочетаются с накопленным опытом. Это важная веха на вашем жизненном пути, который является примером исключительной преданности и беззаветного служения избранному делу – решению вопросов за-

щиты конституционных прав и свобод граждан, обеспечения законности и правопорядка в обществе.

Ваши профессиональная деятельность, колоссальное трудолюбие, широта взглядов и компетентность, внимательное и чуткое отношение к людям вызывают чувство глубокого уважения и восхищения. И какую бы должность вы ни занимали, всегда с пониманием относились к нуждам и заботам людей, умело защищали их интересы.

Ваш огромный вклад в становление и развитие государственности республики, неустанный труд на благо Родины снискали вам колоссальный авторитет среди коллег и последователей, высокое признание государства, глубокое уважение населения Кабардино-Балкарии.

Ваши гражданская позиция и чувство долга всегда способствовали укреплению стабильности, мира и согласия в республике, сохранению целостности Российского государства.

Выражаем надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество и взаимопонимание в совместной работе по развитию гражданского общества в Кабардино-Балкарии.

Уверены, что ваши способности опытного организатора, трудолюбие и принципиальность будут и в дальнейшем успешно служить на благо народа нашей республики.

От всей души желаем вам, Магазали Абубекировичу, крепкого здоровья, успешной реализации всех намеченных планов и осуществления заветных желаний!

Члены Совета Общественной палаты КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru РЕКЛАМА

8 ОКТЯБРЯ | ДК ПРОФСОЮЗОВ | 19:00 | 12+

**АКЦИЯ**

КОМПЛЕКСНЫЙ ТИП КРОВЬ 31 КРОВЬ

44-22-10 ПУЭЛ 8 928 913-06-71

21 НОЯБРЯ 2016

ПРОМАШКАЛЬНЫЙ ТИП

**АССЕРИ**

УДО ДИРИЖАНДЕРА

ТЕЛ.: 186621 47-71-42, 40-71-61 44-22-10 ПУЭЛ 8 928 913-06-71

муш Ритуал

Государственные цены

ЕДИНСТВЕННАЯ ГОРОДСКАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ СЛУЖБА, УПОЛНОМОЧЕННАЯ ОКАЗЫВАТЬ ПОЛНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ УСЛУГ ПО ПОГРЕБЕНИЮ

г. Нальчик, ул. Водяникова, 1. Т.: 74-09-21, 74-07-71

**ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ**

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА.

Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет.

Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Тарчокова, 23, тел. 8(8662) 40-44-30.

**Летняя школа**

преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке.

5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ:

- ♦ детей от 8 до 15 лет;
- ♦ студентов и бизнесменов.

ВАС НАУЧАТ ПИСАТЬ, ЧИТАТЬ И РАЗГОВАРИВАТЬ ПО-АНГЛИЙСКИ.

8-903-426-03-33, 8-967-417-78-85

**АСФАЛЬТ**

УКЛАДКА АСФАЛЬТА, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЙ

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8-960-422-58-43, 8 903-491-46-97.

Выражаем искреннее соболезнование ветерану системы ЖКХ Кабардино-Балкарии АРАКЕЛОВУ Михаилу Вартановичу в связи со смертью супруги Татьяны Георгиевны.

Друзья и коллеги

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Барбеков, И. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышекова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дежурный по номеру О. Накова – редактор по выпуску И. Погорелова, Р. Максидова – корректоры Тираж – 4100 экз. Заказ – №1404. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакционной.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru